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1. Общие положения

1.1 Главной задачей является подготовка и воспитание квалифицированных водителей транспортных средств. Профессиональная подготовка водительских кадров заключается в реализации Примерных программ подготовки водителей транспортных средств категории «В» утвержденных приказом Министерства образования и науки РФ от 09 июля 2014г. № 1408. (далее - Федеральный закон об образовании), на основании примерной программы профессиональной подготовки водителей транспортных средств категории «В», утвержденной приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 8 ноября 2021 г. № 808 (зарегистрировано в Минюсте РФ 10 марта 2022 г.. регистрационный № 67672), Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по основным программам профессионального обучения, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 26 августа 2020 г. № 438 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 11 сентября 2020 г., регистрационный № 59784), профессиональными и квалификационными требованиями, предъявляемыми при осуществлении перевозок к работникам юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, указанными в абзаце первом пункта 2 статьи 20 Федерального закона "О безопасности дорожного движения", утвержденными приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 31 июля 2020 г. № 282 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 23 ноября 2020 г., регистрационный № 61070).
1.2 Данные виды подготовки не сопровождаются повышением образовательного уровня обучающегося.
1.3 Подготовка водителей транспортных средств категории «В» осуществляется из числа лиц, состояние здоровья которых соответствует медицинским требованиям, и возраст которых к концу обучения соответствует требованиям ФЗ «О безопасности дорожного движения».
1.4 Подготовка водителей осуществляется в очной форме обучения. Занятия могут организовываться в дневное время, а также в группах выходного дня.
1.5 Учебные планы и рабочие программы подготовки и переподготовки водителей транспортных средств разрабатываются на основе соответствующих Примерных программ, утвержденных Министерством образования и науки.

1.6 Сроки обучения определяются исходя из объема учебных программ. 

2. Права и обязанности участников образовательного процесса.

2.1    Права и обязанности обучающихся:

2.1.1 Права и обязанности обучающихся регламентируются Уставом образовательного учреждения, а также договором об оказании образовательных услуг, заключенным между образовательным учреждением и обучающимся;

2.1.2 Учащийся имеет право:

            - на приобретение профессиональных знаний и практических навыков в соответствии с действующими учебными планами и программами;

            - на получение свидетельства об окончании обучения при успешном прохождении итоговой аттестации;

            - на уважение их человеческого достоинства, свободу совести, информацию, свободное выражение собственных взглядов и убеждений, если они не противоречат общепринятым нормам;

2.1.3 Учащийся обязан:

            - овладеть знаниями, выполнять в установленные сроки все виды заданий, предусмотренные учебным планом и программой обучения;
            - соблюдать требования Устава образовательного учреждения, Правил внутреннего распорядка, техники безопасности, санитарно – гигиенических норм и правил и распоряжений администрации образовательного учреждения;

           - достойно вести себя в образовательном учреждении;

2.2 Права и обязанности работников образовательного учреждения:

2.2.1 Права и обязанности работников образовательного учреждения регламентируются законодательством РФ, Уставом образовательного учреждения, а также договором.

2.2.2 Работники образовательного учреждения имеют право: 

- на получение работы, обусловленной контрактом (договором);

- на оплату труда в соответствии с установленными ставками;

- на материально – техническое обеспечение своей профессиональной деятельности;

- на свободу выбора и использование методик обучения, учебных пособий и материалов, учебников, метод оценки знаний, обеспечивающих высокое качество подготовки обучающихся;

-разрабатывать и вносить предложения по совершенствовании учебной и методической работы организации;

- иные права, предусмотренные контрактом (договором), Уставом образовательного учреждения, законодательством РФ;

     2.2.3    Работники образовательного учреждения обязаны:
 - строго выполнять требования Устава образовательного учреждения, настоящие рекомендации и свои функциональные обязанности; 
 - проводить на высоком методическом уровне занятия, формировать у обучаемых необходимые умения и навыки, готовить их к самостоятельной, безаварийной эксплуатации транспортных средств, тесно взаимодействуя в образовательном процессе с мастерами производственного обучения;  
- вносить предложения по совершенствованию учебного процесса, внедрению наиболее эффективных форм и методов обучения, применению технических средств обучения;  
- внедрять в образовательный процесс современные методические приемы и технологии обучения;             
- совершенствовать учебно– материальную базу, следить за состоянием, сохранностью и правильной эксплуатацией учебного оборудования и техники;
 - обеспечивать при проведении занятий высокую организованность, дисциплину и порядок, а также соблюдение учащимися правил и мер безопасности; 

- постоянно совершенствовать свои профессиональные знания, проходить обучение на курсах повышения квалификации;      

2.2.4 Мастера производственного обучения несут ответственность за техническое состояние транспортных средств, чистоту и порядок в салоне автомобиля, им запрещается во время обучения вождению курить в автомобиле, привлекать обучающихся к любым работам не связанных с учебной программой;

2.2.5 Мастера производственного обучения обязаны проходить ежедневный предрейсовый медицинский контроль;

2.2.6 Требования к кадровому обеспечению  учебного процесса:

Преподаватель:

Высшее профессиональное образование или среднее профессиональное образование по направлению подготовки "Образование и педагогика" или в области, соответствующей преподаваемому предмету, без предъявления требований к стажу работы либо высшее профессиональное образование или среднее профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование по направлению деятельности в образовательном учреждении без предъявления требований к стажу работы.

Занятия по предмету «Первая помощь при дорожно—транспортном происшествии» про​водятся  медицинским работником с высшим или средним профессиональным образованием медицинского профиля.

Мастер производственного обучения

Высшее профессиональное образование или среднее профессиональное образование в областях, соответствующих профилям обучения, и дополнительное профессиональное образование по направлению подготовки "Образование и педагогика" без предъявления требований к стажу работы. Имеющие водительский стаж не менее трех лет, водительское удостоверение с разрешенными отметками соответствующей категории транспортных средств;
3. Организация образовательного процесса:
    Организация образовательного процесса регламентируется учебным планом и программой по каждой дисциплине, а также планом – графиком подготовки водителей транспортных средств, расписаниями занятий;

Учебные группы по подготовке водителей создаются численностью не более установленной в соответствии с полученной лицензией по данному подразделению.
Учет посещаемости занятий, успеваемости и пройденных тем ведется преподавателями и мастерами производственного обучения в соответствующей учетной документации.

Продолжительность учебного часа теоретических и практических занятий 1 академический час (45 минут), занятий по вождению – 1 час (60 минут), включая время на подведение итогов, оформление документации.

Теоретическое и практическое обучение проводятся в оборудованных кабинетах с использованием учебно-методических и  учебно-наглядных пособий в соответствии с Перечнем учебных материалов для подготовки водителей.

В ходе практического обучения по предмету «Первая помощь при дорожно—транспортном происшествии» обучающиеся должны уметь выполнять приемы по оказанию первой помощи (самопомощи) пострадавшим на дорогах.

Обучение вождению проводится вне сетки учебного времени мастером производственного обучения индивидуально с каждым обучаемым в соответствии с графиком очередности обучения вождению учебном транспортном средстве. При этом мастер производственного обучения может обучать  на учебном транспортном средстве – только одного учащегося. Обучение вождению состоит из первоначальных навыков управления ТС и  практическому вождению на учебных транспортных средствах по учебным маршрутам, утвержденных руководителем образовательной организации  в условиях реального дорожного движения.

Первоначальное обучение вождению на транспортных средствах должно проводиться на закрытых площадках или автодромах, а также на  дорогах с малой интенсивностью движения.

К практическому обучению вождения по учебным маршрутам допускаются лица, имеющие первоначальные навыки управления транспортным средством, представившие  медицинскую справку установленного образца и знающие требования Правил  дорожного движения.

Обучение практическому вождению проводится на учебном транспортном средстве, оборудованном в установленном порядке и имеющим опознавательные знаки «Учебное транспортное средство»,  дублирующие педали тормоза и сцепления, зеркала заднего вида. Учебные маршруты, должны быть утверждены руководителем организации, осуществляющей подготовку водителей.

На обучение вождению отводится 56 часов на каждого обучаемого. При отработке упражнений по вождению предусматривается выполнение работ по контрольному осмотру учебного транспортного средства.

Для проверки навыков управления транспортным средством предусматривается проведение контрольного занятия.

Контрольное занятие проводится на площадке для отработки первоначальных навыков вождения. В ходе за​нятия проверяется качество приобретенных навыков управления транспортным средством путем выполнения соответствующих упражнений.

Лица, получившие по итогам контрольного занятия неудовлетворительную оценку, не допускаются к выполнению последующих заданий.

Проводится зачет по предметам: «Первая помощь при дорожно— транспортном происшествии» и «Психофизиологические основы деятельности водителя»

По завершению обучения проводится итоговая аттестация. Состав аттестационной комиссии определяется и утверждается руководителем организации, осуществляющей подготовку водителей транспортных средств

Основными видами аттестационных испытаний являются: комплексный экзамен и практический экзамен по управлению транспортным средством.

Комплексный экзамен проводится по предметам: 

· "Основы законодательства в сфере дорожного движения";

· "Устройство и техническое обслуживание транспортных средств категории "B" как объектов управления";

· "Основы управления транспортными средствами категории "B";

· "Организация и выполнение грузовых перевозок автомобильным транспортом";

· "Организация и выполнение пассажирских перевозок автомобильным транспортом".

Экзамен и зачеты проводятся с использованием экзаменационных билетов, разработанных в организации, либо с помощью компьютерной лицензионной программы осуществляющей подготовку водителей транспортных средств на основе Программы, утвержденной руководителем этой организации.

На прием экзамена отводится 2 часа. При проведении экзаменов с использованием автоматизированных систем, время, отводимое на экзамен уменьшается до фактически затраченного.

Практический экзамен по управлению транспортным средством проводится в два этапа. Первый этап проводится на закрытой  площадке или автодроме, второй этап – на  контрольном маршруте в условиях реального дорожного движения.

Результаты итоговой аттестации оформляются протоколом.

По результатам положительной итоговой аттестации выдается свидетельство о прохождении обучения действующего образца.

При обучении вождению на транспортном средстве, оборудованном  автоматической коробкой переключения передач в свидетельстве о прохождении обучения делается соответствующая запись.

Выдача водительского удостоверения на право управления транспортным средством производится подразделениями ГИБДД после сдачи квалификационных государственных экзаменов.
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